

## 瑶医 万里济苍生

双击自动滚屏

发布者：信息中心 出版日期：2006-8-28 期数：2 阅读：347次

本报记者 海晔

2000年12月11日，“瑶医治疗肿瘤、狼疮全国义诊回访万里行”启程仪式在北京市门头沟中医医院举行。来自中宣部、国家中医药管理局、北京市中医药管理局、中国民族医药学会、北京门头沟区和大庆市政府的领导为启程仪式剪彩。

义诊万里行小分队由德坤瑶医特色分院院长覃讯云带队，计划用2个月时间，对从北京至广西省南宁市沿途的十几个省的肿瘤、狼疮患者进行义诊回访。15年来，在覃讯云的带领下，德坤瑶医医院已治疗中晚期肿瘤、狼疮患者数千人，取得了明显疗效。

这次活动，德坤瑶医医院投资100万元，计划回访肿瘤、狼疮患者200名，并向贫困患者捐赠40万元药品。此次活动反映了民族医药向大病、重病挑战的勇气和决心。

### 覃氏“看家”秘方——瑶中瑶

覃讯云是广西瑶族人，出身于瑶医世家，是覃氏家族第十三代传人。1985年他随父亲覃德坤在大庆市创办了德坤中医门诊部，治疗常见病和红斑狼疮、肿瘤等疑难病。十多年来，他治疗红斑狼疮98%有效，75%有明显效果，60%治愈。从某种意义上可以说，瑶医用瑶药攻克了红斑狼疮。瑶家祖传秘方和来自大瑶山的108味瑶药是覃讯云攻克红斑狼疮的基础。

早在140多年前，清朝咸丰丙辰年，覃氏祖先用7味瑶药，其中有覃氏后代瑶医沿用至今的“救必应”、“臭荣辣”、“青蛙腿”等药救活了瑶寨寨主女儿的“蝴蝶瘟”病。这种治疗“蝴蝶瘟”的药方，就是今天治疗红斑狼疮的瑶医祖传“看家”秘方——瑶中瑶。

## 神奇的大瑶山瑶药

在治疗癌症的过程中，覃迅云使用了鲜为人知的大瑶山瑶药，如“救必应”、“蛇不过”等等。这些瑶族当地草药，一般中西医大夫都不认识。而这些不为人知的纯天然草药在覃迅云手中却产生了神奇的效果。

覃迅云说：“市场上的药大都是从全国几大药材市场批发回来的。这些药材大都是用化肥催起来的栽培药材，虽然个大体肥，但却没有药力。”覃迅云说，“过去中医的老规矩是‘细辛不过钱，过钱见阎罗’。而现在细辛用到好几钱，还感到药力不足。如果现代中医还按老规矩用药，现在的一副药连当年老祖宗药方一半的药力都达不到，怎么能治病？特别是怎么能治一些疑难病症。我们门诊部给患者治病用的是我们自己家乡的采药队在大瑶山采集的纯天然中草药。这也正是我们治病的优势所在。”

### 独到的诊疗思路

瑶医治疗疾病重视最初的诊断，方药比较固定。覃迅云虽然系统学过中医，掌握了中医辨证施治的原则。但是在治疗癌症的过程中，他坚持按照瑶医经验传统，不轻易改变固定方药组成，而是以传统定型方药作为处方核心。

覃迅云治疗癌症的特点是重攻邪而不重扶正。他说：“癌症是恶病，治恶病是不能用补药的。用药必须以泄毒祛邪为主，必须一治到底，不可因病情一时变化而改变治疗方法，否则恶毒之气再次凝聚就更加难治。”

覃迅云治癌的核心思路是，癌症治疗必须以泄毒攻邪为主要目标。而泄毒不同于解毒，癌症毒邪很重，一般药物难以化解，必须以力猛之药攻泄才能根除。按此思路，覃迅云开出的治癌方药多为蛇蝎毒虫一类。正是这种特殊的治疗方法使覃迅云在治疗癌症上取得了显著的效果。

### 瑶医瑶药大放异彩

覃迅云利用瑶医秘方，结合当代中医药科研成果，同时又用纯天然瑶药材在治疗红斑狼疮、癌症方面，取得了突破性进展，在国内引起较大反响。

1997年10月，北京召开首届国际民族医药研讨会和展览会。覃迅云在会上读完论文后，全场反应异常热烈。医药学界的专家学者纷纷提问，致使覃迅云不得不三次登台回答问题。他的两篇论文都被研讨会评为二等奖。在展览会上，德坤门诊部研制的药物获得了4个一等奖，3个二等奖。可谓载誉而归。

面对成就，覃迅云说：“仅仅依靠我自己是不能获得任何成功的。我借助了他人的力量，得到了他人的帮助——其中包括我的患者的支持、信任与合作。我衷心感谢大家。”

[\[文章推荐\] 独联体的“童奴”](#)

[\[文章推荐\] 前苏联——“性奴”的产地](#)

[\[文章推荐\] 前苏联秘密改革计划](#)

 打印本页 |  关闭窗口

昵称:

此新闻下共有评论 0 条

没有评论。

### 请注意!

- 遵守中华人民共和国有关法律、法规，尊重网上道德，承担一切因您的行为而直接或间接引起的法律责任。
- 民族宗教网拥有管理笔名和留言的一切权利。
- 您在民族宗教网留言板发表的言论，新华网有权在网站内转载或引用。
- 民族宗教网新闻留言板管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容。
- 如您对管理有意见请向留言板管理员反映。

[首页](#) | [中国民族](#) | [世界民族](#) | [宗教大观](#) | [名言名著](#) | [政府专页](#) | [信息库](#)

京备案号: [京ICP备05058461号](#)

中国民族报社版权所有 未经书面授权 任何人不得复制或建立镜像  
COPYRIGHT@2003 中国民族报社信息中心 ALL RIGHTS RESERVED  
中国民族报社 [EMAIL-zgmzb@sina.com](mailto:EMAIL-zgmzb@sina.com)